

Hay que tener encendida la fragua

Angel Gamivét

La personalidad se acentúa con el ejercicio. Al derrocharla en trabajos al parecer improductivos, se adquieren fuerzas para crear hombres útiles. Y lo esencial no es la obra, sino que la máquina este siempre expedita para funcionar. En una herrería lo importante es la fragua, porque sin ella, la herrería no existe; lo accidental es que de la herrería salgan trébedes, tenazas, rejas de arado o instrumentos de varias aplicaciones. Así, en el hombre lo de menos es seguir éstos o aquéllos estudios, dedicarse a ésta o aquella profesión; lo de más es ser hombre, y para serlo hay que tener encendida la fragua...

Ecos de un Viaje

Toledo, España

Por Daisy C. de Calderón

Mirando hacia Castilla a 70 Kms. de Madrid se ve sobre una montaña de piedra, "Toledo", cercándola el impetuoso Río Tajo. Rodeada de desafiante cerros cuyos peñascos impávidos y milenarios, producen en el alma reacciones profundas de fuerza y de lucha.

La ciudad asoma tras el río con sus torres elevadas de estilo mudéjar, cúpulos que pretenden alcanzar las nubes desde donde se ven interminables los campos de almendros y olivares.

Toledo impresionante, mística y callada. Codiciada desde los romanos y visigodos. Posee espléndidos monumentos arquitectónicos de casi todos los tiempos. Tiene tres bellas mezquitas destacándose la famosa Puerta Vieja de la Bisagra. Se admiran diversos estilos de construcción: el árabe, gótico, mudéjar y renacentista.

Llena de estrechas callecitas de limitado espacio, se vive en ellas la época lejana. Sinagogas de bellos arcos y capiteles. La Catedral impresionante en su estilo gótico, aunque en sus naves se mezclan la variante del tiempo en su decoración. La Sacristía convertida en un pequeño museo de pintura: cuadros de Van Dick, El Greco, Goya, Jordán, etc., retablos y tapices de Bruselas.

Toledo, fue la inspiración mágica y profunda de Dominico Theotocópuli llamado "El Greco". Su pequeña casa es otro museo que conserva muchas de sus pertenencias y obras, inspiradas en su mejor arte.

Palacios erguidos a los siglos, callejones y cuevas empinadas, plazas quietas de batallas dormidas, escudos artísticos que silenciosos ven pasar los turistas faszados.

Pasa a la página 35

Si se lucha por el bien del pueblo, ¿por qué no hacerlo en paz?

Por Pereira Paz

Quando los hombres luchan pacíficamente por sus reivindicaciones, logran soberanía plena y deciden por sí mismos, el rumbo de su destino.

Dentro del trabajo creador del hombre y de la sociedad, por organizar una vida plena de justicia, que se convierta en una dimensión esencial de la libertad y en ordenamiento con base en acciones democráticas de participación común la intervención del hombre en todas las decisiones, ejerce directamente una función creadora en todas las formas del poder político, económico, social, cultural y moral, y permite una acción movilizadora, transformadora y organizadora de ideas, tareas y teorías avanzadas, que son necesarias en todo proceso de transformación.

Esta participación, que permite el desarrollo de una sociedad libre, justa, humanista y solidaria, necesita un rápido acercamiento de todo el pueblo; pues es un compromiso común para lograr una transformación profunda, como resultado de una integral, genuina y razonada acción. Y esta acción, que no debe ser el resultado de una improvisación o copia de sistemas ajenos a nuestra realidad, debe lograrse y realizarse en el marco de un trabajo pacífico, sin violencia, sin odio y sin sangre; para que realmente lo gocen todos y sea acción defensora de los derechos reales de la sociedad, y alta expresión de amor y trabajo por el pueblo; es decir, que tenga el alcance de una alta expresión histórica de patriotismo integral e integrador.

Y sólo una condición de paz, de fraternidad y comprensión de los altos valores morales, permitiría luchar unidos por el fortalecimiento de la libertad y el asentamiento de la democracia y la grandeza nacional; pues estas condiciones, son fuerzas fundamentales y determinantes en el desarrollo; fuerzas que alumbra, unen y multiplican la energía de todos, permitiendo dar

Pasa a la página 35

El lector expone...

SOCIEDAD PROTECTORA DE CIEGOS 1945-1980

La Sociedad Protectora de Ciegos, fue fundada el 30 de abril de 1945.

Se fundó la Sociedad Protectora de Ciegos, con el propósito de ayudar a los ciegos que se encontraban y estudiaban en la Escuela de Enseñanza Primaria para Ciegos, quienes en 1956 pasaron al Centro de Rehabilitación para Ciegos "Eugenia de Dueñas" donado por doña Eugenia de Dueñas e hijos, siendo éste resultado de las actividades de la Sociedad Protectora; que ha sido y es la colaboración más valiosa, moral y económicamente, donada al Estado en el ramo de Rehabilitación de Inválidos; hemos dedicado todo esfuerzo personal y voluntario desde hace treinta y cinco años, estando muy satisfechos de los buenos resultados de nuestro trabajo en la Rehabilitación del Ciego.

Hay varios alumnos ciegos integrados en escuelas oficiales y Universidad Nacional y otros que trabajan en varias empresas: ascensoristas, telefonistas, masajistas, profesores etc., y en mayo de 1978 con estudio especial y asesoría de "INSAFOCO-OP" se formó la primera Cooperativa de obreros ciegos, a quienes les hemos dado el apoyo moral y económico para que trabajen con más interés por ellos mismos y sus familias, estos Talleres están ubicados en Col. La Providencia final Calle Madrid: colchonería, tapicería, enjuinado, reparación de muebles, etc.

Agradeciendo la valiosa colaboración que siempre nos han prestado los socios contribuyentes, el Es-

Pasa a la página 11

Cuando te decidas a hacer algo, hazlo con entusiasmo. De este modo lograrás hacer más fácilmente tuyo lo que te propongas.

Boxador y de Llull

Nicaragua dominada por el comunismo

Por Herminio Portell Vilá

nicaraguenses izquierdistas que hicieron el viaje contaban entre ellos a Tomás Borge, el ministro de Gobernación, y a Humberto Ortega, el ministro de Defensa. Ocho convenios públicos y uno más, muy secreto, se firmaron en Moscú, a fines de marzo.

El convenio secreto se relaciona con las concesiones de carácter militar y estratégico que Nicaragua le hace a la Unión Soviética y entre las cuales figura lo referente al Canal de Nicaragua, de antiguo proyectado por los Estados Unidos y descartado después en favor del Canal de Panamá.

Y nadie debe engañarse con las seguridades ofrecidas acerca de que Nicaragua tendrá un régimen democrático y no comunista porque unos cuantos curas católicos tengan puestos relativamente importantes en la Junta de Gobierno. Hace 21 años los guerrilleros de Castro tenían la cooperación del Padre Sardiñas y las simpatías militantes del Padre Lence y del Padre Biain, como en Nicaragua hay los casos del Padre Escoto y de los curas de apellido Cardenal.

Los comunistas tienen las posiciones más importantes en el régimen

Pasa a la página 11

Lo de Nicaragua va más rápido en 1980 que lo de Cuba en 1960. Claro que hay en Nicaragua gobernantes sin poderes y cuya autoridad está por debajo de la de los jefes sandinistas. con o sin comunismo. Pero esa era también la situación en Cuba en 1959 hasta que en diciembre de 1961 Fidel Castro Ruz se quitó la careta y proclamó que había sido comunista a todo lo que podía recordar... hasta cuando en Belén recitaba los discursos de Primo de Rivera, Mussolini y Hitler.

Ya ha habido el peregrinaje de los sandinistas a Moscú, como en 1959 hicieron los secuaces de Castro, pero los

Para Educación no deben haber miserias

Por Prof. Ramón Cárcamo Callejas

"Educa a los niños, si no quieres mañana, castigar a los hombres".

Bien saben los maestros, los economistas, los estadistas y toda persona que se interesa por la educación, que los dineros que se dan para el desarrollo educativo y cultural de un pueblo, no son gastos, sino inversiones que a corto o largo plazo vendrán a redundar en beneficio de ese pueblo a quien no se le escatimó dinero alguno para mejorar sus condiciones educativas.

En el caso de nuestro país, sabemos que el basamento de nuestra educación radica en la "Educación Básica" que abarca desde la parvularia (Kindergarten) hasta el noveno grado, es decir en donde está la mayor cantidad de estudiantes, lógicamente pues, es una dependencia educativa, a quien debe dársele mayor atención en todos los aspectos, y en este caso el aspecto económico.

Las altas autoridades del Ministerio de Hacienda deberían, con especial cuidado, atender la solicitud de un subsidio de 18 millones de colones que el ramo de Educación está solicitando para cubrir necesidades que se presenten en las escuelas del país, dentro de estas apremiantes necesidades están, el justo aumento salarial a los supervisores docentes (que también son maestros), proveer de mobiliario y reparación de los mismos; proporcionar máquinas de escribir, archivadores y material didáctico a las escuelas que han logrado unificarse (9° Grado), mantener activos los laboratorios que tienen muchas escuelas y que por carencia de dinero para pagar maestros que atiendan los citados laboratorios, éstos se están dete-

Pasa a la página 35

El mundo sigue avanzando al caos...

Por Eduardo Menjivar

Han surgido millares de voces pacifistas en estos momentos de incertidumbre y confusiónismo universales. Se está luchando por contener la violencia desenfrenada de los hombres de todos los pueblos del mundo. Se está predicando el evangelio de Jesucristo en todos los idiomas. Los estadistas de todos los países, principalmente los de naciones con más avance cultural y profunda nivelación económica, agotan sus capacidades mentales en proyectos tendientes a frenar la violencia humana sin recurrir a catastróficas maniobras bélicas y, no obstante todos esos esfuerzos de conductores de pueblos y paciencia jobiana de Dios, quien parece estar constituido en impenetrable espectador de la hirviente belicoidad de las criaturas terribles, la humanidad continúa su vertiginosa marcha hacia el caos. Parece no haber ninguna fuerza terrestre, o extraterrestre, que logre cambiar el rumbo del huracán hacia zonas no habitadas por el hombre. Y recordamos al respecto (según lo que hemos leído) que el Hijo del Hombre en cierta ocasión —hace nada menos que veinte siglos— reprendió una tempestad y ordenó el apaciguamiento de la furia del mar para evitar el hundimiento de la barca en la que viajaba con sus discípulos: era entonces la época del milagro, del perdón, de la gracia y la esperanza... Pero entonces eran pocos los hombres que viajaban en esa barca.

Ahora somos más de tres mil quinientos millones de hombres los que viajamos en este "navío beligerante". Y va capitaneada esta "fortaleza flotante", ya no por el

antiguo enviado del cielo, sino que ahora avanza, bajo el más apocalíptico de los huracanes, capitaneada por los enviados de Minos y Flegias... Y pensamos entonces nosotros (valga la divagación) en torno de que Dios y su Hijo, a guisa de Virgilio y Dante, presencian asombrados el violento ascenso y descenso de esta "barca terrestre" en el furioso oleaje del mar alborotado... Pero ya ellos (esos dos personajes del cielo) no están para reprender al mar ni al viento, como tampoco para reprender a todos los tripulantes de esta "barca suicida": los hombres tienen ahora —como la han tenido siempre— completa libertad de avanzar hacia el resplandor del alba o hacia el fondo del abismo... El hombre ha bombardeado las luminosas pupilas de todos los faros para lograr la realización funesta del naufragio último... Solamente en el fondo del océano ya no volverá el hombre a ver la página celeste donde Dios mantiene escrito con luceros su mensaje de siempre. La Biblia dice, sin embargo que los cielos y la tierra pasarán... Solamente quedará flotando en el vacío el verbo admonitivo del "Hombre Parabólico". Sabe pues el hombre que de esta tierra no quedará pero ni el recuerdo; por cuanto el olvido de Dios quedará flotando como epitafio sobre la invisible tumba de este globo terráqueo. La misma efemeridad de la existencia material de que dispone el hombre le está demostrando su equivocado amor por las cosas materiales y señalando, al mismo tiempo, que también es dueño de un pequeño

Pasa a la página 35